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В 2022-2023 учебном году школа работала в режиме шестидневной рабочей недели (1 классы - пятидневка). На начало учебного года  в школе обучалось 1156 уч-ся ,на конец года -1165 уч-ся. В школе функционировало 44 класса. Из них 19 в начальной школе,22-в среднем звене,3-в старшем звене. 
В МБОУ СОШ№1  проводилась работа по реализации Рабочей программы воспитания на 2022-2023учебный год, которая является нормативно-управленческим документом общеобразовательного учреждения МБОУ «СОШ№_1_» городского округа «город Дагестанские Огни», определяющим организационно-управленческие и содержательно-деятельностные направления осуществления воспитательной работы в образовательном учреждении.
Настоящая Программа школы разработана на основе следующих нормативных документов:
– Конституции Российской Федерации (от 12.12.1993 г.);
– Конвенции о правах ребенка (от 20.11.1989 г.);
– Закона Российской Федерации «Об образовании в Российской Федерации» (от 29.12.2012 г., №273-ФЗ; с изм.);
– Приказа Министерства образования и науки Российской Федерации «Об утверждении Федерального Государственного образовательного стандарта начального общего образования» (от 06.10.2009 г., №373; с изм.);
– Устава Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «СОШ№1» городского округа «город Дагестанские Огни».
Настоящая Программа представляет собой открытый для всех субъектов образовательной деятельности документ, который дает представление о направлениях и содержании воспитательной работы МБОУ «СОШ№1» городского округа «город Дагестанские Огни».
 Основной  целью  Рабочей программы воспитания   СОШ№1  являлось  личностное развитие обучающихся, формирование у них системных знаний о различных аспектах развития Республики Дагестан, России и мира. Таким образом, одним из результатов реализации программы было приобщение обучающихся к традиционным духовным ценностям, правилам и нормам поведения в обществе, общечеловеческой  и  национальной  культуры  и  саморазвитие. 
Рабочая программа воспитания МБОУ «СОШ№1» содержит четыре раздела:
1.Особенности организуемого в МБОУ «СОШ№1» воспитательного процесса.
2. Цели и задачи воспитания.
3. Виды, формы и содержание деятельности.
4. Основные направления самоанализа воспитательной работы (мониторинг).
 Раздел «Виды, формы и содержание деятельности» состоит из нескольких инвариантных и вариативных модулей, каждый из которых ориентирован на одну из поставленных образовательным учреждением задач воспитания и соответствует одному из направлений воспитательной работы школы.
            Вся воспитательная работа за 2022-2023 учебный год проводилась согласно инвариантным и вариативным модулям: 
– «Классное руководство»,
– «Школьный урок»,
– «Курсы внеурочной деятельности»,
– «Самоуправление»,
– «Профориентация»,
– «Работа с родителями».
– «Ключевые общешкольные дела»,
– «Юные патриоты России»,
– «Я выбираю жизнь»,
– «Этнокультурное воспитание»,
– «Дополнительное образование»,
– «Детские общественные объединения»,
– «Волонтерская деятельность».
К рабочей программе воспитания прилагался календарный план воспитательной работы на 2022-2023 учебный год.
 
МОДУЛЬ «КЛЮЧЕВЫЕ ОБЩЕШКОЛЬНЫЕ ДЕЛА»

Учебный процесс начался с праздничного украшения кабинетов к 1 сентября. 
В первые дни учебы был организован День солидарности в борьбе с терроризмом» с демонстрацией презентаций и видеофильмов «Мы помним...» во всех классах. Все классы активно приняли участие в акции «Дети Беслана»,  в республиканской экологической акции «Зеленая Россия», кроме этого в акциях:
· посадка деревьев и субботники по благоустройству пришкольной территории;
· спортивная  эстафета по пропаганде ЗОЖ «Веселые старты!»;
· акция «Молодежь против наркотиков!» с раздачей флаеров социальной направленности;
· «Мы вас любим, мы вами гордимся!».
        Прошли мероприятия, посвященные Дню учителя, Дню единства народов Дагестана, Дню народного единства 4 ноября. Мероприятия по антитеррористической и пожарной безопасности, по профилактике дорожно-транспортного травматизма школьников в  рамках акции «Внимание, дети!»  
Ко Дню Героев Отечества  урок истории «Неизвестный герой», который провела Эмиргаева Э.М., был посвящен участникам ВОВ, пропавшим без вести. Учительница познакомила с архивными данными некоторых жителей Дагестана, не вернувшихся с полей войны. А также с распоряжением В.В. Путина о продолжении поисков.
Урок истории «Вечный огонь», который провела Алиева Т.Г., он  был посвящен истории создания мемориала «Вечный огонь» в городе Дагестанские Огни.
Урок истории «Время для подвига» , который провела Мирзалиева П.Г., был посвящен подвигу Героя России Нурмагомеда Гаджимагомедова, погибшего во время спецоперации на Украине.
Совет старшеклассников с вожатой Алибековой С.З. провел «Классную встречу» с участником Венгерских событий Нокеровым К.Ш.
Классный  руководитель 5а Алибекова Сабина Зейнуллаховна и 5г Аразова Индира Феразуллаевна провели «Уроки доброты», приуроченные к Международному  Дню инвалидов (3 декабря). Для организации проведения Уроков доброты использовали методические рекомендации , приложенные к письму.
В рамках «Недели антикоррупционных инициатив» с 1 по 8 декабря провели :
1. Классные часы «Детям о коррупции», «Нет коррупции» в  5а  и в 5г классах Алибекова С.З. и Касимова Ш.Н.
2. Классные часы «Вместе против коррупции» и «Подросток и закон» в 6в и в 6г классах Махмудова С.М. и Атаева С.М.
3. Классные часы «Коррупция-бомба замедленного действия», «Мы против коррупции» в 7а и в 7б классах Мусаева И.Б. и Ахмедова С.А.
Приняли активное участие в республиканской акции «Весенняя неделя добра» среди детских добровольческих отрядов. 
В рамках весенней недели добра  организованы и проведены добровольческие мероприятия с участием школьников добровольческих отрядов РДДМ, Юнармия:
· Проведение Уроков добра.
· Эколята-защитники природы.
· Проведение экологических акций: по посадке зеленых насаждений и благоустройству общественных территорий города (территории школы, близлежащих улиц, парков и др.); оказание бездомным животным, птицам (изготовление скворечников и др.).
· Проведение акции «Я помню! Я горжусь!» 
·  Классные встречи с участниками военных событий и локальных воин с рассказами об их участии.
· Проведение акции «Мы вместе!» (организация бесед по профилактике наркомании, алкоголизма, табакокурения, заболевание ВИЧ-инфекции;  распространение информационных, рекламных и методических материалов по здоровому образу жизни;  организация и проведение мероприятий, уличных акций для населения).
· Проведение акции «Мы рядом с вами»
     
            В школе   проводились тренировочные эвакуации сотрудников и учащихся в случае возникновения чрезвычайных ситуаций в сентябре и в апреле. Изданы приказы, составлены планы и акты по итогам проведения учебной эвакуации. 
              В сентябре-октябре проводился месячник Безопасности. В ходе месячника были проведены разные по форме мероприятия, в которых приняли участие все учащиеся школы, педагоги и родители. ´На уроках ОБЖ учащиеся 8- 11 классов получили необходимую теоретическую информацию о возможных угрозах и правилах безопасного поведения, а так же были проведены практические занятия по оказанию первой медицинской помощи.
В ноябре проводился месячник правового воспитания школьников. В рамках, которого проводились профилактические беседы с ИПДН ОМВД России по городу Дагестанские Огни майором полиции Казибековым Р.М., ОУУР Рабиевым Р, УУП Рамазановым К.С., Манаповым М., цикл лекций по духовно-нравственному воспитанию представителями отдела просвещения города.
             В школе прошел конкурс лучших работ учащихся: стенгазет, поделок, творческих работ, посвященных  Дню матери.
              В декабре прошли мероприятия, посвященные Международному Дню борьбы с коррупцией (классные часы, уроки мужества, конкурсы стенгазет и проектных работ, акции). Проводились  мероприятия, посвященные Дню Конституции РФ (классные часы, уроки мужества, конкурсы стенгазет и проектных работ, акции), ко Дню прав человека: единый урок «Права человека». 
          Приняли участие в акциях «Блокадный хлеб» и «Неделя памяти жертв Холокоста». Ребята напечатали талоны и листовки, оформили тематический стенд, выпустили стенгазеты, подготовили творческие работы. Организованная акция дала возможность учащимся  увидеть, подержать в рука
х и, главное, вспомнить, что для жителей блокадного Ленинграда этот кусочек, 125 грамм, был единственной надеждой на спасение. 
В рамках военно-патриотического месячника  были проведены конкурсы рисунков и стенгазет, проектных работ.  Приняли участие в акциях:
1. Возложение цветов к обелиску, мемориальным комплексам 
2. Онлайн акция #МойЗащитникОтечества 
3.  Показ патриотических фильмов
4. Флешмоб «Георгиевская лента»  
5.  Книжно-иллюстративные выставки в школьной библиотеке
6.  Лекции по духовнно-нравственному воспитанию «Любовь к Родине. Выдающиеся личности Дагестана» представителями ОП Центральной мечети.
23 февраля отмечается всенародный  День защитников Отечества. Это праздник доблести, мужества, чести и любви в Родине. Накануне этого события прошли мероприятия в рамках акции «Армейский чемоданчик». В школе организована  выставка, посвящённая к Дню защитника отечества. Экспонаты выставки -  предметы армейской жизни членов семьи наших ребят и педагогов:  фотографии, письма, дембельские альбомы, солдатские ремни, форма, фуражки, значки, удостоверения, а также ордена и медали своих родственников, служивших в армии. Ребята с гордостью рассказывали о подвигах своих родственников, о службе своих пап и братьев.
         22 февраля прошел конкурс стихов, посвященный Дню защитника Отечества.
         2022 год был объявлен Годом образования, и в этом году исполнилось 90 лет легендарной  дагестанской поэтессе Фазу Алиевой, а в 2023году - 100 лет Расулу Гамзатову. Согласно плану проведены мероприятия, литературно-творческий вечер Фазу Алиевой, посвященный 90-летию поэтессы, конкурс чтецов на родных языках.
В соответствии с планом воспитательной работы школы и с целью развития творческих способностей обучающихся в школе проведены праздничные мероприятия, посвященные международному празднику 8 Марта (классные часы; оформлен тематический стенд; конкурсы стенгазет, рисунков и  проектных работ;  конкурс чтецов).
Учащиеся принимали участие в акциях: «Завтрак для Любимых» (приготовить завтрак для своих любимых женщин: мам, бабушек, сестер и т.д.); «Классные встречи».
11 марта прошел Урок Мужества «Герои нашего времени», посвящённый подвигу одного из героев России нашего земляка Нурмагомеда Гаджимагомедова. Это Человек, для которого долг, честь, патриотизм, подвиг, герой – не просто слова. Подготовили видеоролики  Zанаших .
С 14 по 18 марта  прошла Неделя ЗОЖ. Основной целью недели было формирования навыков здорового образа жизни, пропаганды ответственного отношения к своему здоровью, осуществления профилактических мероприятий, направленных на формирование негативного отношения к асоциальному поведению. В период проведения акции в школе проведен цикл мероприятий разнопланового характера:
·  лекции по духовно-нравственному воспитанию с учащимся 5-9-х классов на тему «Профилактика наркомании, табакокурения и алкоголизма»;
· профилактические беседы с учащимися 5-9-х классов инспектором ПДН 
· классные часы;
· конкурс плакатов и рисунков;
· спортивные мероприятия;
· онлай-родительские собрания «Профилактика наркомании, токсикомании «Внимание, родители, зло рядом!»
· акция «Сообщи, где торгуют смертью».
В честь 100-летия со дня образования «Динамо» учителя начальных классов провели «Веселые старты» с уч-ся 1-4-х классов.Учитель физ-ры Нокеров Р.К. провел соревнования по футболу. Рук-ль ОБЖ Алекперов Н.М. провел игру для старшеклассников «Годен к строевой».
         В рамках Недели  детской и юношеской книги библиотекари и старшие вожатые организовали выставки книг и акции: «Подари книгу», «Любимый сюжет».
В целях приведения в порядок  и улучшения санитарного состояния и поддержания чистоты внутришкольной территории школы и близлежащих улиц были проведены месячники  по благоустройству и санитарной очистке. Классными руководителями проведена  разъяснительная и информационная работа по вопросам проведения месячника и общегородских субботников. Для проведения субботника был составлен план мероприятий генеральной уборки территории, а за каждым классом закреплен участок с указанием ответственных учителей. Все с радостью приводили в порядок школьную территорию: собирали мусор, выщипывали траву, приводили в порядок клумбы, подметали свои участки.
         Субботники учат детей элементарным трудовым навыкам, дисциплинируют их.

МОДУЛЬ «КЛАССНОЕ РУКОВОДСТВО»
                   Составлены планы ВР, оформлены социальные паспорта класса, на основании которых составлен социальный паспорт школы, оформлены классные уголки. Утвержден список учащихся для занятий в кружках, секциях. Поданы заявки всех классов в Навигаторе.
Подготовлены и проведены классные часы по темам:
· «День солидарности в борьбе с терроризмом»
· «Белые   журавли»
· «Международный день распространения грамотности»
· «День памяти жертв фашизма»
· Неделя пожарной антитеррористической безопасности
· «День единства народов Дагестана» 
· Неделя дорожной безопасности
· Проведение субботников
· Уроки безопасности
· Участие в проекте «Билет в будущее»
· День учителя
· «Золотая осень»
· «День единства народов России»
· Мероприятия по экологическому воспитанию, по профилактике ПДД, по профилактике противодействия идеологии терроризма среди несовершеннолетних, по профилактике правонарушений несовершеннолетними
· «День правовой помощи детям»
· «День Неизвестного солдата»
· «День Героев Отечества»
· «День прав человека»
· «День Конституции»
· Акция «Волшебство Новогодней поры»
· Акция «Блокадный хлеб»
· Акция «Неделя памяти»
· «День птиц»
· День космонавтики.
· «Вахта памяти»
· Акции по военно-патриотическому воспитанию в рамках Плана мероприятий, посвященных 78-й годовщине Победы.
В  рамках акции «За свой успех благодарю» учителя, находящиеся на заслуженном отдыхе Ходжаева Сельминат Гаджимурадовна, Магомедова Дусты Седировна, а также ныне работающие  Мирзоева Марина Шихкеримовна, Ходжаева Индира Алиевна, Абилова Бегимага Раджабовна, Ахмедова Сельми Абдурахмановна, Курбанова Зенфира Джамаловна, Тильпарова Ирина Мустафаевна услышали слова благодарности от своих воспитанников Зиявдинова Магомеда, Мусаева Шамиля, Алиевой Регины, Магомедова Савалана, Ахмедовой Альбины, Фарзалиевой Зарины. Махмудова Саният Магомедовна, Касимова Шахзада Нермановна, Арзиманова Елена Насруллаевна , Тильпарова Ирина Мустафаевна услышали слова благодарности от своих воспитанников: Мусаевой Айханум, Шихахмедовой Нагимы, Асланова Гаджимирзы, Мирзоевой Фатимы, а также от администрации школы №83.
В  рамках празднования Международного дня защиты детей провели Флешмоб «Мы-дети России»,  Конкурс песен «Я о родине пою», Рисунки на асфальте.
МОДУЛЬ «САМОУПРАВЛЕНИЕ»
                   В сентябре  во всех классах прошли выборы активов, распределены обязанности. В школе создан Совет старшеклассников, в состав которого вошли активисты 9-11-х классов. Советом проводились рейды по проверке учебников, тетрадей, дневников, по проверке внешнего вида учащихся, оформлялись классные уголки, рейды по сохранности мебели, принимали участие в подготовке всех основных мероприятий, согласно плану: Дня учителя, Дня пожилых людей, акций волонтеров, новогодние мероприятия, профилактика наркомании , терроризма и т.д.
В рамках реализации федерального проекта «Билет в будущее» организованы экскурсии в Исторический парк «Россия-моя история» Махачкалы, городской краеведческий музей им.Тахо-Годи, а также посетили сольную концертную программу государственного ансамбля танца Дагестана «Каспий», Дагестанской государственной филармонии, Табасаранского театра, РШЦИ , ДШИ№1.
 Учащиеся школы и родители в сопровождении педагогов посетили Муфтият  и Центральную мечеть Махачкалы. Ознакомительную экскурсию по зданию Муфтията и отделам, функционирующим при духовенстве, организовал для учащихся Отдел просвещения. Представитель Муфтията поделился полезными советами и рассказал о важности изучения как светских, так и религиозных наук. Для ребят была подготовлена очень насыщенная и интересная программа, они побывали и в  музее «Россия - моя история», в котором представлена культура разных народностей Дагестана. После Муфтият учащиеся  посетили Центральную джума-мечеть столицы. Внутри святыни им рассказали историю её возведения, секреты архитектуры. В библиотеке ребята ознакомились красотой арабской каллиграфии. 


МОДУЛЬ «ШКОЛЬНЫЙ УРОК»

     Учащиеся приняли активное участие  в школьных, муниципальных и региональных этапах Всероссийской олимпиады школьников по всем учебным предметам, финансовой грамотности , «Безопасные дороги»  на сайте Учи.ру, активно приняли участие в проведении «Урока Цифры», «Урока добра», профориентационных уроках в 5-9-х классах, уроках Трезвости, экологических уроках, единых уроках согласно Календарю мероприятий программы воспитания на 2022-2023 учебный год.
В апреле прошел в школе День здоровья. В целях повышения уровня военно-патриотического и физического воспитания  подрастающего поколения, совершенствования у учащихся знаний, умений и навыков, необходимых будущему защитнику Отечества, в соответствии с Планом мероприятий «Развитие физической культуры и спорта в школе»  были проведены  соревнования «Годен к строевой и «Веселые старты».
 Во всех классах проведены классные часы, беседы по соблюдению правил безопасности на воде и оказанию первой помощи пострадавшим. При проведении мероприятий использовали памятки «Осторожно – вода!», «Первая помощь пострадавшему на воде», «Безопасность на воде», «Памятка населению  по правилам поведения на воде».
 Представителем ПСЧ-20 г. Дагестанские Огни Ибрагимовым Русланом проведены беседы  по обеспечению пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах при организации летнего отдыха. 
В целях духовно-нравственного развития и воспитания учащихся, воспитания российской гражданской идентичности, патриотизма, уважения к Отечеству, уважения к государственным праздникам России   согласно плану мероприятий, посвященного 9-й годовщине воссоединения Крыма с Россией в рамках фестиваля  «Крымская весна» в школе прошли мероприятия, посвященные памятной дате: классные часы, открытые уроки, конкурс рисунков «Мы- вместе», литературные чтения, конкурс чтецов «Крым и Россия в сердце моем»!, просмотры видеоматериалов, интерактивные экскурсии «Интересные и необычные места Крыма». 
Также в классах организовали тематические выставки рисунков. В 5-9-х классах обучающиеся говорили об истории Крыма, о его многолетней борьбе с разными завоевателями, участии крымчан в Великой Отечественной войне, обороне Севастополя, важности полуострова для России.
         22 апреля во всем мире традиционно отмечается День Земли. К этому празднику в нашей школе прошли открытые уроки и классные часы. Классные руководители  рассказали ребятам об истории Международного дня Земли, о его многолетних традициях. Также ученики узнали про Колокол мира, который звонит по всей планете 22 апреля. Ребята узнали о богатстве ресурсов, которыми обладает планета, о бережном отношении к природе, сохранении животных и растений, познакомились с экологическими проблемами в мире и у нас. 
         В рамках месячника «Дни экологии» 25 апреля прошли классные часы в 1-4-х классах, посвященные  Дню Эколят. Эколята - это настоящие друзья природы, которые хотят сделать мир чище, которые мечтают спасти окружающую среду от загрязнений! Эколята- защитники природы. Цель проведения Дня Эколят – развитие экологического образования, экологической культуры и просвещения учащихся, сохранение природы, её растительного и животного мира.
      Классные руководители  совместно с обучающимися обсудили актуальность проблемы отходов в городе, в России и мире в целом;   также рассказали о масштабах данной экологической проблемы,  и  что такое «раздельный сбор» отходов и для чего нужно это делать. 
         Учащиеся  пришли к выводу, что  мусор, от которого мы хотим избавиться, и который вредит планете, можно сделать не врагом, а союзником! Нужно просто правильно с ним обращаться – сортировать и перерабатывать, то есть превращать ненужные вещи в новые и полезные. 
         
В РАМКАХ РЕАЛИЗАЦИИ МОДУЛЯ «ЮНЫЕ ПАТРИОТЫ РОССИИ» ПРОВОДИЛИСЬ МЕРОПРИЯТИЯ:
· участие в акциях «Блокадный хлеб» и «Неделя памяти жертв Холокоста»;
· проведение Смотра строя песни  и конкурса инсценированной песни в рамках военно-патриотического месячника;
· конкурсы рисунков и стенгазет, проектных работ;
· участие в акциях: Возложение живых цветов к памятникам погибшим воинам, воинским обелискам;
· онлайн акция #МойЗащитникОтечества;
· показ патриотических фильмов;
· «Армейский чемоданчик»;
· книжно-иллюстративные выставки в школьной библиотеке;
· лекции по духовнно-нравственному воспитанию «Любовь к Родине. Выдающиеся личности Дагестана» представителями Отдела Просвещения при Муфтияте г.Даг.Огни;
· конкурс стихов на военную тематику, посвященный Дню защитника Отечества 
· встречи с  представителями спорта и общественных организаций;
· мероприятия, посвященные  90-летия легендарной  дагестанской поэтессе Фазу Алиевой и 100-летия Расулу Гамзатову;
· мероприятия, посвященные празднику весны, 8 Марта;
· участие в акциях: «Завтрак для Любимых» (приготовить завтрак для своих любимых женщин: мам, бабушек, сестер и т.д.); «Классные встречи»;
· проведение урока Мужества «Герои нашего времени», посвящённый подвигу одного из героев России нашего земляка Нурмагомеда Гаджимагомедова.
· Торжественная линейка, приуроченная открытию мемориальной доски в честь присвоения имени подполковника Магомедова Гаджикурбана Магомедовича МБОУ СОШ№1.
       Во всех классах проведены уроки мужества «Герои нашего времени» о людях, для которых долг, честь, патриотизм, подвиг, герой – не просто слова. Во все времена российские солдаты защищали нашу Родину. Защищали в годы Великой Отечественной войны… Защищали мужественно, самоотверженно, не думая о своей жизни.
В рамках празднования 80-й годовщины со дня Победы советских войск в Сталинградской битве  в школе проведена следующая работа:
· музейные и библиотечные  уроки,  классные часы на тему «Сталинградская битва», где ознакомили обучающихся с ходом Сталинградской битвы, одной из героических страниц в истории нашего народа, о массовом героизме людей, проявившим в жестоком сражении самоотверженность, силу, волю, мужество; 
· организована выставка «Армейский чемоданчик»,  экспонаты выставки -  предметы армейской жизни членов семьи наших ребят и педагогов:  фотографии, письма, дембельские альбомы, солдатские ремни, форма, фуражки, значки, удостоверения;
· проведены конкурсы проектных работ и стенгазет «Этих дней не смолкнет слава!»;
Основными  целями мероприятий  послужило обобщение и закрепление знаний обучающихся по теме «Сталинградская битва», развитие коммуникативных и интеллектуальных навыков, расширение кругозора молодежи по знаниям истории своего государства, воспитание у подрастающего поколения чувства патриотизма, любви к Родине, гордости за героическое прошлое России.  Об итогах этой битвы, о героическом подвиге тех, кто принимал участие в ней,  рассказали  учащимся классные руководители. 
23 февраля отмечается всенародный  День защитников Отечества. Это праздник доблести, мужества, чести и любви в Родине. Накануне этого события прошли мероприятия, посвящённые этому празднику в рамках акции «Армейский чемоданчик». Экспонаты выставки -  предметы армейской жизни членов семьи наших ребят и педагогов:  фотографии, письма, дембельские альбомы, солдатские ремни, форма, фуражки, значки, удостоверения, а также ордена и медали своих родственников, служивших в армии и даже военный билет. На переменах между уроками ребята с гордостью рассказывали о подвигах своих родственников, о службе своих пап и братьев. На выставке можно было не только прослушать лекцию, но и «пообщаться» с её экспонатам: примерить головные уборы или китель, подержать в руках боевые награды.  
         18 февраля прошел конкурс стихов на военную тематику, посвященный Дню защитника Отечества. Также в рамках Акции прошли конкурсы плакатов, рисунков,  сочинений. Подготовлена выставка книг.
Во всех классах прошли классные часы, уроки мужества, библиотечные уроки.
Такие мероприятия  необходимы для воспитания у молодого поколения чувства патриотизма и любви к Родине.
20  февраля 2023 года уч-ся и учителя МБОУ СОШ№1 посетили семью учителя химии и биологии Махмудовой Саният Магомедовны, чей муж с 28 января 2022 года участвует в СВО на Украине. С собой учащиеся взяли благодарственные письма, рисунки, подарки, сделанные своими руками для рядового водителя БТР Махмудова Ибрагима Ахмедовича.
Кл.рук. Саидов Н.С., Арзиманова Е.Н., Махмудова С.М., Мирзоева М.Ш., Наврузов Т.Ф. , Тильпарова И.М., Насирова А.В., Мирзалиева П.Г. с 18 по 22 марта на классных часах продемонстрировали фильм «Что мы защищаем?» , а кл.рук. Курбанова З.Д., Казиева Э.М., Ханова Ж.К., Нокеров Р.К.с 3 по 6 апреля. Во  время проведения кл.часа Курбанову Рустаму, ученику 8 г класса, удалось выйти на связь с братом, находящимся на СВО.
В целях развития патриотических чувств учащихся, любви к своей истории, укрепления памяти учащихся, развития познавательной активности, формирования интереса к изучению истории, воспитания ответственного отношения к коллективной деятельности, содействия воспитанию умения общаться во всех классах  с 11 апреля по 18 апреля учителя истории, обществознания и классные руководители провели открытые уроки  и классные часы  к 226-летию со дня рождения имама Шамиля.
В целях сохранения исторической правды о преступлениях нацистов и их пособников в отношении мирных советских граждан в годы Великой Отечественной войны на оккупированной территории 19 апреля прошёл Всероссийский день Единых действий в память о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны.
Во всех классах прошли классные часы. Учащиеся 8-10-х классов  просмотрели  видеофильм «Без срока давности»,   изготовленного и рекомендованного к показу Министерством просвещения Российской Федерации. 
Мероприятия в рамках празднования Дня Победы:

Акция «Верни герою имя» по благоустройству городского христианского кладбища 
Акция «Окна Победы». Оформление окон в коридорах и классах
Акция «Письмо Победы»
Акция «Георгиеская ленточка»
Кл часы «Знамя Победы» с приглашением участников различных боевых событий
Конкурс рисунков «Рисуем Знамя Победы» для уч-ся 2-6-х классов
Конкурс четверостиший «Знамя Победы» среди уч-ся 5-8-х классов
Акция «Лица героев»
Спортивные мероприятия для старшеклассников
Разучивание военных песен на музыке
Оформление колонны «Бессмертный полк»
Возложение венка к мемориалу «Вечный огонь»
Участие в городском параде

В парке прошла патриотическая акция «Вахта Памяти», посвященная 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

МОДУЛЬ «ПРОФОРИЕНТАЦИЯ»
                   В рамках проекта «Билет в будущее»  в 9-11-х классах проведены профориентационные уроки. Проведена виртуальная экскурсия по предприятиям. Участвовали в открытых онлайн-уроках «ПроеКТОриЯ», направленных на раннюю профориентацию. 
В целях обеспечения занятости обучающихся во внеурочное время  в школе организованы и функционируют   кружки  физкультурно-спортивной направленности «Футбол», «Баскетбол», «Волейбол», «Шахматы» и художественно-эстетической направленности «Золотой ключик», «Квинта»,также во всех начальных классах ведутся занятия по внеурочной деятельности.
В рамках профориентационной работы состоялись встречи обучающихся 9-11-х классов с представителями Ссузов и Вузов. В завершении встреч ребятам раздали буклеты и памятки  с информацией о правилах приема и  профессиях, которые студенты могут  получить.
Полную информацию об условиях поступления и обучения можно узнать с буклетов, которые раздали учащимися.
Подготовка учащихся к самостоятельному, осознанному выбору профессии является обязательной частью гармоничного развития каждой личности и неотрывно связана с учебно-воспитательным процессом, а следовательно профориентационная работа в школах является одним из важнейших компонентов в развитии школьников.

МОДУЛЬ «ВОЛОНТЕРСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ».
 
В рамках Республиканской акции «Волшебство новогодней поры» 29 декабря, волонтеры вместе старшими вожатыми, социальным педагогом и  заместителем директора по ВР  в очередной раз посетили нуждающие   семьи  и детей- инвалидов с подарками.  В школе проводился сбор  для детей-сирот, детей-инвалидов, детей из малообеспеченных семей. В сборе приняли участие все классы без исключения.  
25 апреля 2023 года в МБОУ «СОШ №1»были  проведены   экологические мероприятия, посвященные ежегодному  Всероссийскому «Дню Эколят»:

Во 2 «а» классе - произнесение «Клятвы Эколят – Молодых защитников Природы»и исполнение «Гимна Эколят».

Во 2 «б» проведение урока Эколят «Эколята – защитники Природы»;

Во 2 «в» классе - проведение конкурса рисунка «Наши друзья – Эколята» (с обязательным присутствием образов сказочных героев Эколят);
 
В 3-х классах - проведение конкурса поделок «Наши друзья – Эколята» (поделки с образами Эколят);

Во 2 «д» классе - посадка деревьев, кустарников, цветов, уборка с Эколятами территории школы, проведение экологических эстафет.
Кроме этого приняли участие в республиканской акции «Чистая тропа туриста»: очистка мест массового пребывания туристов от мусора, побелка деревьев, развешивании кормушек для птиц, облагораживание памятников истории и архитектуры.
 
МОДУЛЬ «Я ВЫБИРАЮ ЖИЗНЬ»
В рамках реализации данного модуля проводились следующие мероприятия:
-  Проведение Недели ЗОЖ 
- участие в онлайн - родительском собрании «Профилактика наркомании, токсикомании «Внимание, родители, зло рядом!» (отв. классные руководители);
-  проведение общешкольных родительских собраний на тему «Цифровая безопасность. Терроризм – угроза 21 века»  21 февраля в 5-7-х классах, а 22 февраля в 8-9-х классах с участием;
-  проведение акции «Внимание дети» (в 2 раза в году);
- участие в муниципальном этапе конкурса «Безопасное колесо»;
-  участие в флешмобе «ZA наших» в поддержку Президента России Владимира Путина и российских военнослужащих в Украине;
-  участие в квесте «Крымская весна»;
-  проведение мероприятий, посвященных 8-й годовщине воссоединения Крыма с Россией;
-  проведение бесед с родителями по профилактике ДТП, профилактике противодействия идеологии терроризма в молодежной среде и на классных родительских собраниях. Оказана помощь учащимся в изготовлении картсхем-маршрута «Дом-школа-дом»;
 Во исполнение письма №1039 УО 27 сентября зам .дир. по ВР Мусаева Регина Шихкеримовна , ИПДН Абдурагимов Атем и кл.рук. Мирзоева М.Ш., Махмудова С.М. ,Тильпарова И.М., Атаева С.М., 14 декабря 2022 года в 8г,6в,6г,7г,  классах провели беседы по профилактике нарушения несовершеннолетними законодательства при проведении публичных и массовых мероприятий.
Инспектор  МЧС Ибрагимов Руслан 16 января 2023 года в 9б,9в,9г,  классах провел беседы по поджогам и возникновению пожаров при проведении публичных и массовых мероприятий, а также по недопущению участия в них несовершеннолетних.
ИПДН Абдурагимов Атем 16 марта в 5-х  классах провел беседы по профилактике нарушения законодательства при проведении публичных и массовых мероприятий и недопущению участия в них несовершеннолетних.
УУП Рамазанов Казим Селимханович 17 апреля в 6-х  классах провел беседы по профилактике нарушения законодательства при проведении публичных и массовых мероприятий и недопущению участия в них несовершеннолетних.
УУП Рамазанов Казим Селимханович 5 мая в преддверии намеченного парада в 9-11-х  классах провели беседы по профилактике нарушения законодательства при проведении публичных и массовых мероприятий и недопущению участия в них несовершеннолетних.
В ходе бесед детям сообщили об уголовной ответственности, предусмотренной ст.20.2 КоАП РФ и 20.3.3 КоАП РФ.
В целях  профилактики наркомании, алкоголизма и токсикомании среди несовершеннолетних   были проведены следующие мероприятия:
-Классные  часы по антинаркотическому просвещению с применением рекомендаций «Уроки трезвости», разработанных Федеральным проектом «Трезвая Россия» на базе Московского института психоанализа в 11 а,б, 10, 9а,б,в,г, 8а,б,в, г,д, 7а,б,в,г,д, 6а,б, в,г классах классными руководителями Зиявдиновой З.А., Магомедовой И.О., Ибрагимовой С.И. , Алиевым Ш.А., Ибрагимовой Э.Г., Курбановой З.Д., Казиевой Э.М., Насировой А.В., Хановой Ж.К., Мирзалиевой П.Г.,Мирзоевой М.Ш., Нокеровым Р.К., Мусаевой И.Б., Ахмедовой С.А., Хановой З.Ф.,Тильпаровой И.М., Шаховой Г.Х.,Наврузовым Т.Ф.,Арзимановой Е.Н.,Махмудовой С.М, Атаевой С.М.
- Родительские собрания 8-11 классах  по вопросам правонарушений , девиантного поведения учащихся и контроля их со стороны родителей.
-при проведении профилактических мероприятий используются методические материалы на официальном сайте МОН РД в разделе «Профилактика наркомании  и  табакокурения».
            Отряд волонтеров-медиков занялся изданием  памяток по борьбе с наркоманией и их распространением.
            9-16 октября провела беседы с учащимися 8 классов на тему: «Вредные привычки»
            9-10 ноября провели конференцию с учащимися 10-11 классов с представителями мечети «Наркотики. Выход есть!»         
            2 декабря провели конференцию «Вич/Спид» для 8 классов
          Соц педагог Асланова Н.Я. организовала флешмоб «Вместе против наркотиков».
          В фойе выставлен ящик для анонимных сообщений «Сообщи, где торгуют смертью»
          11 января показали социальный ролик, рекомендованный МОН РД «Живи ради Бога!»  в 10 «а», 10 «б», 11 «а», 11 «б», 7 «д» классах
         12-15 января провели беседу с учащимися 6 «д», 7 «д» классов.
          16 марта психолог Гусейнова А.А. провела тестирование «Что я знаю о ЗОЖ» среди уч-ся 6-7 кл.
          15 марта зам.дир.по ВР Мусаева Р.Ш  провела конкурс сочинений «Мы за здоровый образ жизни» среди уч-ся 9-10 кл.
          18 марта зам.дир.по ВР Мусаева Р.Ш. провела конкурс рисунков  «Мы за здоровый образ жизни».
          16 марта учителя начальных классов провели «Веселые старты» среди 1-4-х классов.
           17 марта вожатые Алибекова С.З. и Аразова И.Ф. с учителями физ-ры провели «Веселые старты» среди 5-6-х классов.
            Классные руководители  2-10-х классов Гаджимирзаевыа С.А, Магамедова Н.А., Рамазанова Л.Ш., Ибрагимова Э.Г., Казиева Э.М., Курбанова З.Д., Зиявдинова З.А. провели классные часы  на тему «Мы за здоровый образ жизни».
          15 марта зам.дир.по ВР Мусаева Р.Ш., психолог Гусейнова А.А. и соц.педагог Асланова Н.Я. провели круглый стол с уч-ся 7-8 классов с приглашением подросткового врача Ибрагимовой Е.П. и школьной медсестры Кадиевой З.Ф.
          16 марта зам.дир.по ВР Мусаева Регина Шихкеримовна, соц.пед Асланова Наида Ярахмедовна, психолог Гусейнова А.А. организовали беседу уч-ся 9-10-х классов на тему «Сообщи,где торгуют смертью»  с ИПДН Казибековым Ракимом Мадрудовичем, ОУУР Курбановым Р.М., ОУУР Сеидовым А.Р.
          В рамках первого этапа межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Дети России - 2023» провели классные часы, родительские собрания, круглый стол с уч-ся 10-11-х классов, конференцию и беседы с приглашением ИПДН Абдурагимова А.А. и УУП Рамазанова К.С.
             Учащиеся приняли участие в акции  « Молодежь против наркотиков». Выступали на спортивных соревнованиях города.
             7 мая -7 «а» класс,11 мая -7 «б» класс,16 мая-7 «в» класс,13 мая 7 «г» класс, 18 мая -7 «д» классе  провели беседу на классных часах «Вредные  привычки».
	
С учащимися  5-9-х классов инспекторами ИПДН ОМВД России по городу Дагестанские Огни майор полиции Казибеков Р.М. проведены  профилактические беседы  на тему «Безопасность в сети интернет», где рассказали ребятам о том, что не стоит вступать в переписку в социальных сетях с людьми, предлагающими лёгкий заработок. Это могут быть злоумышленники, занимающиеся сбытом наркотиков, распространением через социальные сети игр, подвергающих опасности жизнь подростков. 
На данный момент в МБОУ СОШ№1 не было выявлено лиц , находящимся  в состоянии наркотического и алкогольного или иного токсического опьянения. 
 Дистанционно вовлечь школьников в преступную деятельность могут и лица, состоящие в экстремистских сообществах.
Ежемесячно, согласно графику, проводятся лекции по духовно-нравственному воспитанию учащихся представителями Отдела Просвещения Муфтията РД. 
В ходе, которых  затронуты вопросы об общественно опасных посягательств в информационно-телекоммуникационных сетях,  от таких способов разрушительного воздействия на психику детей, как кибербуллинг (жестокое обращение с детьми в виртуальной среде) и буллицид (доведение до самоубийства путем психологического насилия).
Профилактическая антинаркотическая работа проводится активистами РДДМ. На сайте РДДМ зарегистрированы 235 человек (педагоги и учащиеся 2-10-х классов).  Дети и наркотики... Это одно из самых страшных явлений в современном обществе. Активисты РДШ провели акцию «Скажем «Нет!» наркотикам». Ребята подготовили буклеты и листовки за здоровый образ жизни и против вредных привычек, раздали своим сверстникам с призывом быть предельно бдительными, не поддаваться различного вида соблазнам, ценить жизнь и помнить о том, что «мир прекрасен без наркотиков». 
Встреча с подростками в школе и проведение плановых  профилактических бесед  является неотъемлемой частью совместной  работы инспектора по делам несовершеннолетних и социального педагога школы.
Поднимались вопросы не только о правонарушениях, но и употреблении электронных сигарет несовершеннолетними.  Полицейские отмечают, что подобный вид курения и парения очень быстро формирует никотиновую зависимость и в будущем его приверженцы, как правило, переходят на обычный табак.  Как правило, большая часть курильщиков успевают пристраститься к вредной привычке в подростковом возрасте. Между тем, никотин, содержащийся в электронных сигаретах, обладает ничуть не менее вредным воздействием, чем в традиционных табачных изделиях. Он пагубно влияет не только на общее состояние организма, но также на умственную активность подростков. Сотрудники полиции порекомендовали довести данную информацию до родителей.
Провели конкурс памяток безопасности по поведению в случае угрозы осуществления терракта среди уч-ся 9-10 классов и конкурс видеороликов «Осторожно:Терроризм!», направленных на самостоятельную подготовку обучающимися инструкции по поведению при возникновении террористической угрозы
[bookmark: _GoBack]МОДУЛЬ «РАБОТА С РОДИТЕЛЯМИ»
Классные руководители ведут работу по укреплению связи с родителями обучающихся. В основу работы положены принципы: сотрудничество родителей и педколлектива школы; ответственность родителей и коллектива школы за результаты воспитания детей; взаимного доверия. Свою работу ведет родительский комитет. Наиболее активны родители обучающихся начальной школы.
Были проведены общешкольные родительские собрания «Профилактика дорожно-транспортного травматизма школьников» и «Роль семьи в профилактике и предупреждении правонарушений». Основная  цель родительских собраний -  информирование родителей о  видах профилактических мероприятий, которые  могут способствовать  предотвращению правонарушений в подростковой среде.
На классных родительских собраниях были проведены беседы с родителями по профилактике ДТП .  Оказана помощь учащимся в изготовлении картсхем-маршрута «Дом-школа-дом». В течение года проводились по мере необходимости индивидуальные консультации для родителей по вопросу успеваемости учащихся. Поддерживалась связь с учителями-предметниками. 
Родители учащихся ознакомлены с информацией по оздоровлению детей, мошенничеству через соцсети, об «Участии в переписи населения на портале Госуслуги», об участии в голосовании «Комфортная городская среда».
В третьей четверти проведено два общешкольных родительских собрания в онлайн-формате.  Основная  цель родительских собраний -  информирование родителей о  видах профилактических мероприятий, которые  могут способствовать  предотвращению правонарушений в подростковой среде.
                
В мае проведены  родительские собрания на тему «Летний отдых-2023» , где классные руководители информировали родителей по следующим вопросам:
· ознакомление с реестром загородных оздоровительных организаций Республики Дагестан (размещен на официальном сайте школы)
· организация ведения учета детей в детских оздоровительных учреждениях независимо от форм собственности (лагерях дневного пребывания, загородных и специализированных (профильных) лагерях;
· осуществления мер по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма и правонарушений детей в области безопасности дорожного движения, созданию условий для безопасного нахождения детей на улицах в каникулярный период;
· обеспечения безопасности пребывания детей на спортивных площадках, во время проведения экскурсионных мероприятий, купания детей, в период проведения массовых мероприятий. 
· Родителям  розданы памятки  и буклеты «Летний отдых-2023» со  списком филиалов ГАУ РД «МФЦ в РД».
МОДУЛЬ «ДЕТСКИЕ ОБЩЕСТВЕННЫЕ ОБЪЕДИНЕНИЯ»

В настоящее время на сайте РДДМ зарегистрировано 235 уч-ся 2-10 классов.
В соответствии с планом воспитательной работы школы и с целью развития творческих способностей обучающихся приняли участие: 
 В течение акции были проведены следующие добровольческие мероприятия под девизом «Добро нести – Добру учиться!»: 
· посадка деревьев и субботники по благоустройству пришкольной территории;
· спортивная  акция по пропаганде ЗОЖ «Здоровым быть модно!»;
· акция «Молодежь против наркотиков!» с раздачей флаеров социальной направленности;
· «Мы вас любим, мы вами гордимся!»;
 В  Республиканской акции «Волшебство новогодней поры» 
В рамках Новогодней акции организовали и  провели мероприятия:  уроки добра, классные встречи с новогодними персонажами  с добровольцами, новогодние концерты, спектакли, акции по сбору вещей, книг, игрушек, оказание адресной помощи детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.
  В  рамках военно-патриотического месячника:
- возложение живых цветов к памятникам погибших воинов, воинским обелискам;
- «Поздравление ветеранов»
- онлайн акция #МойЗащитникОтечества
- флешмоб «Будь готов!» 
С  3 по 8 марта 2023 года учащиеся принимали участие в акциях:
-  «Завтрак для Любимых» (приготовить завтрак для своих любимых женщин: мам, бабушек, сестер и т.д.);
-  «Классные встречи».
В  республиканской акции «Весенняя неделя добра» среди детских добровольческих отрядов. 
В рамках весенней недели добра  организованы и проведены серии добровольческих мероприятий с участием школьников добровольческих отрядов РДДМ, Юнармия, экологи:
· Проведение Уроков добра.
· Проведение экологических акций: по посадке зеленых насаждений и благоустройству общественных территорий города (территории школы, близлежащих улиц, парков и др.); оказание бездомным животным, птицам (изготовление скворечников)
· Проведение акции «Я помню! Я горжусь!» (посещение ветеранов Великой Отечественной Войны и ветеранов труда).
· Классные встречи с участниками военных событий и локальных воин с рассказами об их участии
В целях воспитания законопослушных участников дорожного движения, профилактики детской  безнадзорности и беспризорности, формирования  у обучающихся культуры здорового и безопасного образа жизни  проводились  конкурсы ЮИД «Верны Юидовской стране» и «Безопасное колесо».
Учащиеся нашей школы приняли участие в этих конкурсах. 
В рамках месячника по БДД в целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма инспектором ГИБДД Мирзаханов Э. проведены классные часы и беседы на тему «Правила дорожного движения» с учащимися 1-4-х классов. Ребята показали свои знания  о правилах безопасности при передвижениях на улице, а также умение ориентироваться  на схемах  индивидуального маршрута «Дом-школа-дом».
	
                                                                 ВЫВОДЫ:

Анализируя проделанную работу за 2022-2023 учебный год, можно сказать, что поставленных целей добились в полной мере. Проделанная работа способствовала формированию коллективов классов, интеллектуальному (участие в конкурсах разного уровня), нравственному и физическому становлению личности, созданию условий для развития индивидуальных и творческих способностей, прививали навыки культуры общения, обогащали знания ребят. Учащиеся в классах охвачены поручениями с учетом их интересов. 
 
ПРЕДЛОЖЕНИЯ:
1. Нужно продолжать работу по повышению качества знаний в классах, формированию ценностных ориентаций учащихся, определенного отношения к миру и событиям в нем;
2. Продолжить участие педагогов и учащихся во всех проводимых городских, республиканских и всероссийских конкурсах;
3. Продолжить работу по привлечению родителей в жизни класса и школы;
4. Продолжить работу по формированию у обучающихся гражданско-патриотического сознания, духовно-нравственных ценностей гражданина, создание условий для формирования нравственных ценностей и ведущих жизненных ориентиров.
5. Совершенствовать оздоровительную работу с обучающимися, прививать навыки здорового образа жизни, развивать коммуникативные навыки, формировать методы безконфликтного общения.
6. Координатору детского движения  школьников Аразовой И.Ф. поддерживать творческую активность обучающихся во всех сферах деятельности; активизировать ученическое самоуправление.
7. Классным руководителям создавать условия для развития общешкольного коллектива; совершенствовать систему семейного воспитания, повышать ответственность родителей за воспитание и обучение детей.
8. Социальному педагогу Аслановой Н.Я. продолжать работу по выявлению неблагополучных семей находящихся в социально-опасном положении.
9. Психологу Гусейновой А.А. оказывать помощь учащимся в определении своих возможностей, исходя из способностей, склонностей, интересов, состояния здоровья.
