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Цели и задачи: Развитие творческих способностей уч-ся. Воспитание стойкого неприятия идеологии терроризма; любви к Родине, уважения и сострадания к жертвам терроризма. 
Оборудование : Стенгазета «Нет терроризму», детские рисунки, Презентации «Нурбагандов Магомед», «Галимов Арсен», «Курбанов Шахмурад», стенд «Огнинцы-герои наших дней»., фотографии убитых полицейских.
                               Ход мероприятия :
1. Приветствие: Добрый день, уважаемые гости! Мы рады приветствовать Вас на мероприятии «Смысл жизни в служении людям», где  мы решили рассказать об очень близких нам людях, которые останутся в нашем сердце навсегда. Всех их оставил черной лентой в нашей памяти проклятый терроризм. Он во всех его формах и проявлениях, по своим масштабам , бесчеловечности и жестокости сегодня превратился в одну из самых острых и злободневных проблем глобальной значимости. Проявления терроризма влекут за собой массовые человеческие жертвы, разрушаются духовные, материальные, культурные ценности, которые невозможно воссоздать веками. Он порождает ненависть и недоверие между социальными и национальными группами. Террористические акты привели к необходимости создания международной системы борьбы с ними. Для многих людей, групп, организаций терроризм стал способом решения проблем: политических, религиозных, национальных.
 Мы, дагестанцы, за последние годы сильно пострадали от множества террористических актов. Свежи в памяти дагестанских народов взрывы домов в г. Каспийске, Буйнакске и  по улице Пархоменко в Махачкале, в результате которых погибли сотни невинных людей, вероломное вторжение террористов в Ботлихский и Новолакский районы, в Кизляр и Первомайск.  «Воины ислама» на своем пути сжигали дома, мечети, грабили и убивали мирных людей.
Терроризм относится к тем видам преступного насилия, жертвами которого могут стать невинные люди, каждый, кто не имеет никакого отношения к конфликту.

  2.  Стихотворение «Я против терроризма» (читает Шерифова Алина)
Как дальше жить? Жизнь ничего не стоит,
Настолько обесценилась она.
И вечером пусть телевизор снова успокоит,
Что далеко от нас война.
А завтра снова взрыв-
От тишины взорвутся перепонки,
Очередными минутами молчания накрыв,
Ведь снова между вооружениями гонка.
А как быть нам, как жить простому человеку,
Как защищать своих детей?
Нельзя войти ведь дважды в одну реку,
Так и нельзя купить жизни людей.
И отправляем в школу мы ребенка,
Рассчитывая, что там будет цел.
Но каждого ребенка , как котенка,
Поставят под прицел.
Они считают,что попадут в рай, убив неверного или его детей.
И волю этим тварям дай,
Они убьют неверных всех людей.
Но чем неверна я или кто другой?
Тем, что крестили Русь однажды?
Скажи, ты убиваешь нас за что?
Не от своей ли неутолимой крови жажды?

3.   Песня «Мы-дети Галактики» в исполнении Раджабова Селима, Байрамовой Самиры и Казимагомедовой Джавгарат.
                                             
 4.  Рассказ, написанный дочерью убитого полицейского  Курбанова Шахмурада Таирбековича, которая учится в 9в  классе нашей школы  « Герои не умирают».
…Хочу спросить вас: сколько раз в день вы видите своего папу? Сколько раз вы просили его починить велосипед, подтянуть гайки, установить турник, научить водить машину , переформатировать телефон, заступиться перед хулиганами….?  
Сейчас мне четырнадцать , а папу я видела в последний раз десять лет назад. Уже совсем смутно помню тот ужас, который пережила моя семья: моя мама, совсем старенькие  бабушка и дедушка. Моему брату , который носит имя моего отца, было всего одиннадцать дней. Папа видел его после выписки из роддома всего два раза.
Мой папа- Курбанов Шахмурад Таирбекович- родился 10 октября 1979 года  в селе Великент Дербентского района. Окончил среднюю школу и училище. Он хотел всегда быть полезным своей Родине, и , по словам дедушки, пошел служить в полицию. Папа был сотрудником отряда СОБР.
 В ночь с двенадцатого на тринадцатое июня 2010 года он был на дежурстве на южном посту  города Дербента. Всех  дежуривших в ту ночь  обманными выстрелами в воздух вывели из помещения проклятые ваххабисты. Папа , по словам его друзей, был впереди всех. Первое ранение он получил в  руку, но это его не остановило. Он  бросился на врагов, защищая товарищей. Нападавших было много . Отбиваться было тяжело. Следующая пуля попала папе в голову. Он умер на месте. В эту же ночь погиб еще один боец этого отряда. У него тоже осталось двое детей. Несколько часов руководство не могло сообщить ужасную весть моим близким. Мама еще не пришла в себя после операции, бабушка страдала от онкологии, дедушка тоже был уже глубоким стариком.
После смерти папы мама осталась ухаживать за стариками и поднимала на ноги меня и брата- тоже, как папа, Шахмурада. Так прошло пять лет. Мы ходили на кладбище, где был похоронен папа рядом с родственниками. Ухаживали за могилой. По праздникам приезжали его друзья с подарками. Но мы не подарков хотели! Мы хотели, чтоб мама сняла траур, чтоб была счастлива, радовалась жизни! Мы хотели, чтоб он вел хозяйство, катал нас на машине, воспитывал и учил жизни!
Через полтора года умерла бабушка, и мы переехали в Дагестанские Огни, где я с братом пошли в школу№1. В фойе первого этажа нашей школы висит большой яркий стенд «Огнинцы-герои наших дней». На этом стенде красуется фотография моего папы. Заместитель директора по воспитательной работе, Регина Шихкеримовна Мусаева, провела в нашем классе мероприятие, посвященное памяти моего папы, и мои одноклассники узнали о нем. Все им восхищались, и мне не было уже так грустно, потому что его называли героем.
Совсем недавно маме сообщили, что улица, на которой мы жили в селе Великент, названа именем моего папы. А еще ей сказали, что его именем хотят назвать и школу в Великенте. Но я хочу просто кричать : «Мы не хотели ни улицы с его именем, ни школьных стендов, ни медалей, оставшихся после него! Мы хотели, чтоб он просто был рядом с нами!»                               
  5. Стихотворение «Смысл жизни в служении людям…» читает Нурмагомедова Эльсана.
Мой папа- Курбанов Шахмурад-
Рождению сына был сильно так  рад!
Но всего лишь два дня он склонялся к  ребенку,
Помогал по хозяйству, развешивал пеленки.
Так принято было в семье – помогать,
Когда нуждалась в этом  мать.
Все дружно мы жили-  общались, любили,
Гостей принимали и сами гостили.
Но счастье длилось не очень долго
Наверное, так было угодно Богу.
Отправился папа в ночную смену
Пресекать нарушения, Отчизне измену,- 
Ведь смысл жизни в служении людям
Он видел всегда ,но сейчас -  вот, что мы видим:
Могильный холмик, плита высоченная-
Что нам достались на память вечную.
Убит был на смене, на посту «Шихсалак»,-
На окраине Дербента торжествовал враг,
Что двое «кяфиров»  достались той ночью,
Защищавшие заставу, что было мочи.
Брату уж девять, а мне- все двенадцать.
В школу идем и в спортзал  заниматься.
Но хочется верить, что все же однажды
В канун новогодний откроются двери
И эхо  громкое скажет нам дважды:
«Ваш папа пришел, идите скорее».     
6. Презентация «Курбанов Шахмурад».
 7.     Рассказ о Галимове Арсене Мурадовиче.
Галимов Арсен  Мурадович-родной брат нашей учительницы по табасаранскому языку – Ярмагомедовой Гюльбахар Мурадовны. Он родился 3 января 1980 года в поселке Ильича ДАССР, ныне городе Дагестанские Огни в большой многодетной табасаранской семье . В шесть лет пошел в среднюю школу №4 , хорошо учился и окончил 11 классов. После школы поступил в юридический колледж города Дербента, потому что очень хотел работать в органах. После окончания колледжа Арсен отправился в армию. 
Сразу после приезда из армии Галимов Арсен Мурадович устроился милиционером – стрелком второй моторизованной роты ОМОН в звании рядового. Арсен не успел жениться, обзовестись семьей. Его жизнь трагически оборвалась от рук террористов 11 ноября 2004 года . Ему было всего лишь  24 года. Многие из его родственников еще даже не знали , что он работает в милиции. Для них он остался тем веселым парнем, который присылал из армии смешные солдатские зарисовки и небольшие юмористические четверостишия. Они до сих пор хранят уже ставшие желтыми листочки с записями «Получил письмо от брата Рамиса 19.01.2000. Получил письмо от племянника Фархата 21.01.2000».  А друзьям своим он писал: « Наша юность словно поезд, только разница одна, он умчится и вернется , а наша юность никогда». К огромному сожалению, Арсен останется в наших сердцах всегда юным красавцем.
8. Презентация «Галимов Арсен»
9. Песня «Два орла» в исполнении Гаджиева Абуталиба.



  10. Рассказ о Казиханове Тельмане Казиахмедовиче.

Участковый уполномоченный отдела внутренних дел по городу Дагестанские Огни Казиханов Тельман Казиахмедович  родился в 1970 году в поселке Ильича ДАССР, ныне городе Дагестанские Огни в дружной азербайджанской семье . Окончил среднюю школу №4 .  
Как сообщил тогда источник в правоохранительных органах республики: " В городе Дагестанские Огни  2 октября 2007 года  вечером неизвестные напали на двух сотрудников милиции, которые возвращались со службы домой. В результате один милиционер был убит, другой ранен.  Инцидент произошел в 22:20 по московскому времени недалеко от здания городского отдела внутренних дел". К участковому уполномоченному милиции Тельману Казиханову и сотруднику патрульно-постовой службы Магомедсаламу Гусейнову подбежали неизвестные в спортивной форме и открыли стрельбу из пистолетов. В результате Казиханов от полученных ранений погиб на месте, сержанта ППС Гусейнов был доставлен в больницу с множественными ранениями, однако врачам не удалось его спасти.
Объявленный в городе план "Перехват" результатов не дал. Поиск преступников продолжается. Возбуждено уголовное дело по статьям "посягательство на жизнь сотрудника правоохранительного органа" и "незаконный оборот оружия и боеприпасов" УК РФ. 
У Казиханова Тельмана остались жена и дети.  Учителям и уч-ся нашей школы он запомнился как отвественный, честный, исполнительный, веселый и отзывчивый человек.
 В День милиции, 10 ноября, во дворе отдела был проведен митинг, посвященный церемонии открытия памятника Тельману Казиханову и Магомедсаламу Гусейнову
Светлая память о капитане милиции Тельмане Казиханове и младшем сержанте Магомедсаламе Гусейнове навсегда останется в наших сердцах.
11.  Рассказ об Алиахмедове  Зейфулле  Яралиевиче.
Честность, мужество во все времена были девизом стражей правопорядка. Так уж повелось, что в любой схватке кто-то должен первым подняться в атаку, шагнуть под бандитские пули или кому-то помочь. Трудно переоценить подвиг героя, погибшего при исполнении служебного долга. Имя его, заплатившего за покой и безопасность граждан ценой собственной жизни, навечно останется в нашей памяти.
И среди лучших сынов в истории российской милиции  навечно останется имя Алиахмедова Зейфуллы Яралиевича.
Зейфулла Яралиевич родился  8 марта 1974 году в поселке Дагестанские Огни  ДАССР в многодетной табасаранской семье . Его родные до сих пор проживают в Огнях . В шесть лет пошел в среднюю школу №1.  Его первая учительница Елисеева Валентина Васильевна вспоминала Зейфуллу как порядочного, ответственного, доброго и благородного человека.  
 В 1994 году он призвался в ряды Российской армии в г.Мурманск ВМФ. За время службы в рядах Российской армии зарекомендовал себя с положительной стороны, среди коллег и сослуживцев пользовался большим уважением и авторитетом. Неоднократно поощрялся руководством грамотами и благодарственными письмами в адрес родителей. Демобилизовавшись, в 1995 году перед ним стал вопрос: куда идти работать? Долго не раздумывая, Зейфулла Яралиевич сразу же устроился  на службу МВД в частности отряд милиции особого назначения, где добросовестно выполнял  свой служебный долг. 
В 1996 году он и еще трое его товарищей по службе находились в служебной командировке в г. Хасавюрте. Преследуя преступников, они оказались в селе Баматаюрт. Там они были окружены местными жителями- чеченцами, симпатизирующими боевикам.  После чего все четверо были взяты в плен и отправлены в Чечню, полевому командиру Джандарбиеву. Пребывание 10 дней в плену были невыносимым: ужасные условия и издевательства со стороны чеченских боевиков.  Благодаря усилиям правительства Республики Дагестан и лично Магомеду Хачалаеву они были освобождены из десятидневного плена.
	Во время нападения террористов на Дагестан одним из первых принял бой на окраине села Ботлих. Там были убиты и ранены его товарищи. Оттуда боевые действия переместились в Буйнакский район с.Карамахи и с.Чабанмахи.
	По приказу командования 5 зоны, в частности генерала М.Омарова, он  с бойцами своей роты был направлен на захват боевиков, где шквальным огнем были отбиты, из- за чего им пришлось отступить назад. Почти 40 дней шла осада сел Карамахи и Чабанмахи. В этой схватке было убито 12 и ранено 37 бойцов дагестанского ОМОНа. 
За мужество и отвагу при уничтожении незаконных бандформирований Зейфулла Яралиевич был награжден за отвагу.
В 2004 году,  находясь в резерве, был поднят по тревоге республиканского ОМОНа и отправлен на задержание лидера НВФ по республике Дагестана Мокашарипова,  который был заблокирован в одном из многоэтажных домов города Махачкалы. В результате штурма этого дома один из первых Алиахмедов получил смертельное ранение, несовместимое с жизнью. За мужество и отвагу при выполнении служебного долга был награжден  орденом Мужества ( посмертно). Ему было ровно 30 лет.
У него остались жена и двое детей. Второй ребенок родился через месяц после его смерти.                                               
 12. Песня «Я-солдат»  в исполнении Раджабова Селима.
13.     Рассказ о Шихахмедове Габиле Ханахмедовиче.
 Милиционер 3-й роты Отряда милиции особого назначения МВД по Республике Дагестан старший сержант милиции Шихахмедов Габиль Ханахмедович родился 30 апреля 1983 г. в городе Дагестанские Огни.
Скончался 28 ноября 2009 г. в республиканской многопрофильной больнице от ранений головы и правой кисти руки, полученных 22 ноября 2009 г. при взрыве самодельного взрывного устройства, установленного неизвестными лицами на капоте его машины. Ему было всего 26 лет.
14  Доклад  Шерифовой Алины:
 Что же побуждало всех этих молодых и симпатичных ребят, которым бы еще жить и жить, на подвиги, на спасение жизней тех  людей, которых они не знали и не узнают вовсе . Мне кажется , что ответ заключен в предсмертном обращении Героя России – Магомеда Нурбагандова : «Работайте, братья!»
9 июля 2016 года Магомед с родственниками отдыхал в лесу недалеко от села Сергокала. Утром к их палатке подошли пять вооружённых человек и в грубой форме стали будить отдыхающих. После короткой словесной перепалки был застрелен двоюродный брат Магомеда Абдурашид Нурбагандов , вступившийся за малолетнего брата, которого ударил ногой один из нападавших. Узнав, что Нурбагандов — полицейский, нападавшие страшно обрадовались. Называвшие себя рекрутами «Исламского государства», снимали всё происходящее на камеру мобильного телефона и позже загрузили видеоролик на один из экстремистских сайтов.
Несколько боевиков из этой группы впоследствии были убиты, двое — задержаны. При осмотре тел погибших был найден мобильный телефон, на который велась видеосъёмка. Стало ясно, что боевики загрузили на видеохостинг смонтированный ролик, из которого вырезали эпизод, демонстрирующий геройский поступок Нурбагандова. Перед убийством Магомеда принуждали призвать своих коллег уйти с работы, но он гордо сказал: «Работайте, братья!»
Указом президента Российской Федерации № 486 от 21 сентября 2016 года Нурбагандов был посмертно удостоен звания Героя Российской Федерации за мужество и героизм, проявленные при исполнении служебного долга[3][10]. Президент Владимир Путин на встрече с родителями полицейского назвал его «настоящим героем, настоящим мужчиной, который под угрозой смерти остался верен присяге, долгу и своему народу».
15. Презентация «Нурбагандов Магомед»
16. Доклад Панаевой Амины
 Более двадцати лет прошло после окончания войны, которую навязали Дагестану международные террористы и экстремисты в ночь с 6 на 7 августа 1999 года. С территории Чечни вооруженные бандформирования вошли на территорию района и заняли населенные пункты Ансалта, Рахата, Шоброда, Ашино, Зибирхали, Беледи, а в последующем – с.Танго, ряд приграничных хуторов Андийского участка. Предпринята была попытка международных экстремистских сил по отделению Дагестана от России. Беда ударила по Дагестану и его народу и тяжело отозвалась по всей стране.
В ходе дагестанской кампании были убиты 275 российских солдат и офицеров, 937 ранены.  Кроме того, погибли 37 ополченцев, свыше 720 были ранены.  Потери боевиков составили около 2500 человек.
19 сентября 1999 года в Дагестане был принят закон «О запрете ваххабитской и иной экстремистской деятельности на территории Республики Дагестан», запретивший пропаганду идеологии и практику ваххабизма в республике.    
   17.               МИТИНГ
1.Сегодня здесь мы собрались для того, чтобы сказать – нет терроризму!
2.Мы-граждане великой страны ни на секунду не повернем от своей цели- построения сильной, демократической , свободной России. Мы не уступим ни сантиметра своей территории.
3.Террористам не удастся столкнуть представителей разных религий и поколений
4.Мы обращаемся к руководству страны с призывом-объединить все силы , чтобы уничтожить все гнезда террористического подполья.
5.Только вместе мы сможем бороться с терроризмом
6.Вместе-мы сила, и каждый должен сказать это вслух.
7.Россию не сломать! Россию сломать невозможно!
8.Мы останемся сильной, великой, всободной страной!
